

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,
Telefonszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Verekedés a képviselőházban. Háromszáz rendőr az ülésteremben. Barrikád a miniszteri székekből.

Szentes, szept. 17.

Az ülés megnyitása.

Kévvessel 10 óra után megszólalt a képviselőház csengője, mire a képviselők betódultak a terembe és elfoglalták helyeiket. Alig néhány pillanattal később gróf Tisza István is belépett a terembe. Ebben a pillanatban, mint egy jelszóra, az egész ellenzék felugrott s előszedve a sípkat, dobokat, tükköket és lehetetlen-lehetetlenebb hangszereket olyan fölsikeltető zajt csináltak, mint az emlékeztetés juniusi napon.

Tisza István nyugot léptekkel felment az elnöki emelvényre, ahol megállott s szótlanul nézte az ellenzék rettenetes tombolását. A munkapárt ezalatt szakadatlanul tapsolt s lelkesen tüntetett az elnök mellett. A lehetetlen hangzavarban súlyos sértek és gyalogkötők kifejezések ropkodtak a levegőben.

— Hazaáruló gazember!
— Negyfeztett hérenc!
— Takarodjék onnan!

Tisza István gróf többször a csengőhöz nyult, de a csengő éles hangja elvesztett a fölsikeltető zajban. Az ellenzék kissé elcsendesedett, Tisza gróf valami iratot akart felolvasni, ami azonban nem sikerült, mert az ellenzék mindannyiszor rettenetes üvöltésben tört ki.

Közben a sértek egész özöne zúdult a miniszterelnök felé is. Néhanyszor ugylátszott, mintha a tözehebb vérü ellenzék megakarna rohanni az elnöki emelvényre, majd a munkapártelökök, de a munkapárt egész szoroson zárt sorain nem békák magukat keresztül tört. Végre is Tisza István gróf felfüggesztette az ülést.

Dulakodás a terembe.

Amíg Tisza a királyi kéziratokat olvastatta fel s a gyórsíroknak dikált, az alatt gróf Károlyi Mihály a miniszterelnök közelébe igyekezett férközni. A munkapártiek közül azonban többen elállták útját, amiből az ellenzék arra következtetett, hogy Károlyi Mihályt inzultálai akarják. Többen a padokon keresztül ugráltak, a terem közepére rohannak s már-már összezsapolt a két tábor, amikor Just János elküldötte magát:

— Vigyázzatok, revolver van náluk!

Csaknem három hónapi szünet után ma újra megnyílt a képviselőház. A szünet azonban — ugylátszik — mindenre jó volt, csak arra nem, hogy a mulban fékevesztett dühvel viaskodó pártok magatartásán változtatott volna. A szegény és hazafiai elkeseredés nycmasztó érzése tör ki lelkünkbl, midőn azt mondjuk: mily vigasztalan, mily szomorú terület ez a mi közeletünk! Csodálkozva kérdezzük: hová lett a hagyományos magyar hezaseretet és törvény-tisztelet? Hol vannak, hol lánognak a nemesen érző hazafiai szívek? Hol vannak, hol ragyognak azok a lángelmék, amelyeknek hivatása lenne megmenteni a törvényt, az alkotmányt és a hazát? Oly retentő tusa, oly ádáz hangzavar folyik most a képviselőházban, hogy a hősök tulkiabálják a sebzett törvény jagatását, a megtépázott alkotmány segélykiáltásait és szdohz sem juthat védelmezőtől a haza, amelynek testén a vitézek halálos tornajátéka folyik.

Mily hálátlan szerep ilyenkor, ebben az óriási fölfordulásban békehangokat pengetni! Mily haszontalan fecsegésnek, cétalan szószátyárkodásnak tetszik a sok népgyűlés állásfoglalása és a komoly államférfiak politikai nyilatkozata. Mennyi kárba vesztet békeajánlatot, kibontakozási tervet és jó tanácsot rombolt szét a mai képviselőház ülése, amelyen előbb képviselők képviselők ellen, azután pedig a rendőrök intéztek támadást. Most, amikor a sorok írődnek, a politikai fölfordulás, a retentő zürzavar és a beláthatatlan követ-

keményekkel járó ádáz küzdelem még mindig tart. Egyenesen kétségbejítő az a tudósítás, melyet a már szinte forradalmi lázról fővárosi tudósítónk leadott s melyről az alábbiakban számolunk be.

Vajjon kinek tetszik az Orszáuló ellenzék fölsikeltető tombolása, vajjon ki gyönyörködik a mellének szegzett pisztolycső villogása, vagy az arcába csapó ökök sújtásában? Vajjon kinek lelki gyönyörúsége abban, hogy a prédára leső Európa kárörvendő, gunyos tekintete látja azokat a rettenetesen elájult állapotoskat, amelyek ma újbl kitértek? Lehetetlen, hogy mélyseges hazafiai bánattal ne sajnálkozzánk a magyar parlamentben történt és történő események felett és igazat ne adnánk annak a harmadik jözanul gondolkozó félnek, annak az elfoglaltan, független polgári tábornak, amely nem rikoltozva, de mégis ki meri mondani, hogy türehtetlen ugy az egyik, mint a másik fél garázdálkodása. Egyik szölte a másikat, mint ahogy szötség szöli a világgosságot. Mily megszégyenítő látvány, hogy a békés kiegyenlítést keresők minden erejükkel rút személyi harcot vívnak.

Ámde beszélnének helyettünk maguk a tények. Melyeket ugy adunk, miként azok történtek.

A parlament képe.

Azok, akik ma reggel 8 óra tájban a magyar parlament tájékára vették, bizonyos elfoglaltsággal szemléltek a hatalmas palotát, amelyben világraszóló szenziós előadásra készültek. A parlament képe és környéke azonban nem mutatta azt a szokatlan és a maga nemében szinte páriát ritkító eseményeket, melyek

később a falakon belől minden igaz magyar legnagyobb szomorúságra lejátszódtak. A június 4-iki és az azt megelőző karhatalmi intézkedések jogosan kellettek olyan feltevést, hogy a mai megnyitó ülés ismét rendőri, csendőri és katonai karhatalommal fog lezajlani.

Valószínű, hogy ilyen fölvetésekkel lepte el az országház előtti teret a kiváncsiak tömege már jóval 8 óra előtt. Aki azonban azt várta, hogy a parlament előtt ma is töhözöz katonákat, szolgálata vezényelt csendőroket, vagy diszruhás rendőroket lát, az alaposan csalódott. A parlament környékén ugyanis tegnapiól mára semmi sem változott. Schol egyetlen egy rendőr nem volt látható. Ebben az időben különben még csendes volt az Országház-kávéház is, a szövetkezett ellenzék hajdani tanyája, csupán a kávéház megszokott törzsvendégei reggeliztek békével.

Az első rendőr-csapat 9 óra tájba tört föl s elfoglalta állását a Nádor-utca sarkán. Ugyaneh az időben Beniczky Tamás rendőrfelügyelő a parlament bejárója előtt tört fel. Alig mul azorban 9 óra, egyenként szállingöznek az ellenzéki képviselők az Országház-kávéházban, ahol természetesen politikai dolgokról beszélnek. A vezérek közül elsőnek Holló Lajos, Apponyi Albert gróf, Désy Zoltán, Károlyi Mihály gróf, Bekonyi Samu Just János, majd Batthányi Tivador gróf érkeznek. Izgatottan tárgyalják a ma várható eseményeket s igyekeznek egységes megállapodásra jutni a követendő taktikát illetőleg.

A munkapárt táborából elsőnek Kenedi Géza érkezett, majd fél tízkor a parlament elé robotogt Tisza István gróf kocsjai is. Ekkor már gyors egymásutánban, kisebb-nagyobb csoportokban vonultak fel a képviselők, majd egy táborban az egész ellenzék. A zajongó tömeg, egyenesen a kupola-terembe vonult, ahol egyideig tarúcszóztak, majd Désy Zoltán a következő kijelentést tette:

— Mivel a helyzet semmiben sem változott, az egyesült ellenzék a megkezdett harcot ugyanolyan eszközökkel, mint juniusban, ezúttal is folytatni fogja. ?

A kavarodásban Zinszky Muzsa Gyulával, majd később Hiderváry Lehel verekedett össze. A verekedőket Andrassy Gyula, Pallavicini Ede és Esterházy grófok választották szét. Később ezután Kovács Kálmán lutheránus lelkész, aki júniusban a híres Tisza-családot megátkozta, fölment az előadói omelvényre és az elnöki dobogó alatt, közvetlenül Tisza István előtt megállott. A munkapártiak közül többen elakarták látogatni Kovácsyt, mire az ellenzék közül is többen felrohantak Kovácsy védelmére. Ugyilátszott, hogy a két csoport azonnal összecsaps, míg végre Vojnich Iván közbelépésére, mindannyian elhagyták az emelvényt.

A vég nélküli larma.

Ilyen és ehhez hasonló jelenetek között folyt az ülés délután egyegyed 1 óráig. Tisza István többször felugasztotta, majd újból megnyitotta az ülést, amit mindannyiszor megzavart az ellenzék larmája. Egy negyed 1 órakor, az ülés újból történt megnyitása után, Tisza István valamit diktált a gyorsíróknak. Az ellenzék ezt látva, odarohantak a gyorsírókhoz s esküjökre való figyelemzettel követték, hogy hagyják abba a további jegyzést.

Ez a lehetetlen állapot háromnegyed kettőig tartott, amikor az elnök újból felugasztotta az ülést, mire a zajongó tömeg kivonult a teremből s a folyosók elépve, leirhatatlan izzagolban letérfolyt az események.

Szünet alatt történt, hogy Tisza István gróf hosszabban tanácskozott Lukács László miniszterelnökkel, majd magához kérésre Pavlik rendőrfelügyelőt, akit utasításokkal látott el.

Jönnek a rendőrök.

Ujabb szünet után Tisza István ismét megnyitotta az ülést, mire a szakadatlanul tartó tombolás ismét teljes erővel tört ki. A már többször ismétlődő jelenetek ezúttal is lejáróztak, amikor hosszabb távollét után, egyegyed háromkor belépett a terembe Lukács László miniszterelnök, Fráter Lőránd ezt látva, valahonnan réztrombitát vett elő s régi kuruccdalokat játszott rajta.

Ekkor történt, hogy a termet agyúlövéshez hasonló dörrénesz reszeltette meg a képviselők meg magukhoz sem tértek meglepntésükből, mikor Polónyi Dezső cüntányérokat vett elő és eszeveszetten verte össze. Közben az ellenzékiek nagy mulatására több aptó léggömb emelkedett a levegőbe.

Alig néhány pillanat múlva Pavlik rendőrfelügyelő 120 rendőrral bevonult a terembe s az ellenzék padosrai felé tartott. A képviselők látva a rendőrhadat, összefogozódtak s úgy varták a támadást. Pavlik felszóltotta a képviselőket a távozásra, majd mikor közülük senki sem mozdult, rohamot vezényelt ellenük.

A rendőrcsapat azonban nem tudta áttörni a képviselők tömör sorfalát.

A képviselők közül többen elszedték a miniszteri székeket s barrikádokat rögönvaz, azok háta mögé vonultak. Mások ismét viszályok helyeikre és semmiféle karhatalom dacára nem voltak hajlandók elhagyni a termat. Így tartott ez a leirhatatlan jelenet este háromnegyed 8-ig, amikor Boda főkapitány is belépett a terembe s látva a rendőrök fehatatlenységét, még 300 embert vezényelt segítségükre. Az így megzörgött rendőrgárda most már minden körlelés nélkül zakított az ellenzék képviselőinek s a kegyelmas, máltodagos és nagyaságos urakat erőszakkal próbálta eltávolítani. Ez a művelet azonban nem ment simin.

Az ellentálló képviselőket egyenként kellett eltávolítani s akik még így is ellenzéküek azoknak bűségesen kijutott az ökölcsapásokból s a rendőrcsizmák rugásából. Kijutott az ütlegeleiből Apponyi Albert grófnak is, akit szinten úgy vonzóztak ki a teremből, továbbá Sztérynyi víg államtitkárnak, Karolyi Mihály grófnak és a többieknek is. Az ütlegelesben részt vett Garsich és Pavik felügyelő is, akik közül az utóbbit Karolyi Mihály gróf szinten arcul ütötte.

A kiadás és hosszantartó jelenet végig ajkalkak és sápadtan nézte meg Andrassy Gyula gróf, akire szintén rákerült a kivézetés sora. Az irtoztos tanulitásban többen elájultak, köztük Sztérynyi és Karolyi Mihály gróf is.

A kivézetés este 9 órakor még egyre tart. A további történetekről azonban a szentesi tívrida-hivatal zárta miatt nem számolhatunk be olvasóinknak.

Rémas gyilkosság.

Szatmár, szept. 17.

Tegnap egy borzalmas gyilkosság részletei pattantak ki Tiszaszászfalun. A falu határában lévő órház mellett még júniusban összeroncolva találák a vasuti síneknek Szveska Pál tizenégyéves fiút. Akkor öngyikosságra gondoltak, de mint most kiderült, rémas, szinte hihetetlen emberfeletti kegyetlenségűgel végrehajtott gyilkosság történt.

Az öreg Szveska Amerikában van. Itthon ezalatt tizenötfelv éves lányának Gyulke Ferenc kezdett udvarolni, aki csakhamar az öreg asszonnyal is viszonyt kezdett. Megirták ezt a temperantu lévő Szveskának s a általa írt szemrehányó levél a fiatal Pali gyerek kezébe került. Ö aztán tiltakozott a szegyeletes viszony miatt. Erre a három bestia a kamrában agyonverte a szerencsétlen fiút, majd a sínekre tették, nehogy bajba jusanak.

Most, hogy a szenzió erejével ható dolog kipattant, a három gyilkost letartóztattak.

A boszniai harcok és kiszolgált katonák egyesülete.

Szentes, szept. 17.

Az elmúlt vasárnap egy új egyesület alakult meg Szentesen, melynek célja a régi katonai szolgálattól kifolyólag a bajtársias viszony tovább fenntartása s politikai partól nélküli egy oly testület alapitani, hol az egyesület tagjai minél gyakrabban összejöhessenek s a kölcsönös eszmáere és baratságos társalgás után értelmeket, felfogásukat élezhessék, ismereteiket gyarapíthassák s így szellemi életüket pezsgésben tarthassák.

Az egyesület egy helybeli, mint országos közérdeklő társalmi kérdésekkel is foglalkozik, felette eszmét cserélhet s ebből kifolyólag az egyesület az illetékes hatóságoknál kérvényezhet és indítványozhat is.

Az egyesület a végleges megalakulása után rendes helyiséget vesz fel, ahol a tagok nyáron reggel 6 órától este 9 óráig, télen pedig reggel 8 órától este 9 óráig időzhetnek és társalognak s az egyesület által jratott lapokat olvashatják. Az egyesület helyiségében mindenféle szerezésejéket el lesz tiltva.

Az egyesület közérdeklő felvitásokat és táncmulatásokat is fog rendezni, ahol csak maghivottak vesznek részt.

Az alakuló közgyűlésen, ahol mintegy 30 öreg katoná vett részt, megjelent a hőmezvászárhelyi testvéregyesület elnöke, Szoldos István és jegyzője, Tóth János ottani városi alszámvéző.

A megjelentek között voltak még a 60-as évekből való harcok is. A legfiatalabb korosztálybeliek az 1890. évben besorozottak voltak.

Igazán megható és testvéries volt az összejövetel; némelyik a megjelentek közül évtizedek óta nem látta egymást, de azért ráismert mindögy a másikra.

Persze, az emlékek feljutításában nem volt hiány s a katonai élmények és kalandok elbeszélése npirenden volt, bár az alakuló gyűlés tárgyai közé nem volt kitűzve, sőt az öreg katonák még — szintén tárgysorozaton kívül — azt is eldöntötték: „Zsindejezik a kaszárnya tetejét.”

Meg azt is: „Mely a gőzös, mely a gőzös Kanizsáról, Boszniába.”

Hát így töltötték az időt.

Azonközben pedig elhatározták, hogy a végleges megalakulás céljából a városiáznál összejönnek, a hol az alapszabályok elfogadását s a tisztárat és választmány megválasztása, illetve megalakítása is szóba került. Az alapszabályok elkészítésével Dr. Szántó Lajos bizatot meg. Ideiglenes elnöké Kovács Pál kömives mester, jegyzővé pedig Sós József vendéglős választott meg, a ki a taggyűléssel is megbízott.

A gyűlés különben emelkedett hangulatban folyt le s a vásárhelyi vendégek az esti 6 órai vonattal vissza utaztak.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 17.

— Rendkívüli kiadásunk. Emlékezetes még olvasóink előtt az a vezércikkünk, melynek keretében napilapp történt átalakulások alkalmával azon ígértek tettük, hogy olvasóközönségünk érdekeit szem előtt tartva, igyekszünk mindenkor gyors és pontos hírekkel szolgálni. Ezen ígérteinket ma be is váltottuk, amikor a „Szentes és Vidéke” rendkívüli kiadásából olvasóközönségünk már a délutáni órákban értesülhetett a képviselőházban történt déleltelt eseményekről. Szerkesztőségünk sem időt, sem fáradságot nem kímélve, mostani számbunkban is beszámoló a képviselőházban történt eseményeknek mindazon mozzanatairól, melyeket a szentesi tívrida hivatali zártlag megszerzhettünk s amelyekről Szentes városi közönsége egyébként csak a délutáni idárkező lapokból szereshetne tudomást.

Az új polgári leányiskoláról.

Bérekedett a megtartott értelet folytatón a Jánosmunkákra a Goltner és Rau-évek szerződése, melyet a polgármester a mai napon aláírásával ellátott. A többi szerződések is már nap alatt bérekednek s így az új polgári leányiskola építése biztosítotnak tekinthető. Itt említjük még, hogy a Tóth József-utca a mai napról kezdve szinas képet nyert Mosolygó, vilám leányarcok, karcus derekú teszik élénkítő ezt a csendes, arisztokratikus utcát. A leányok vidáman focsognak egymással s néha diskret dologról is beszélgetnek. Előretek vesznek a jövőtől. A nagyból diákok is kezdnek ebben az utcában lábatlankodni bosszuságára az óragébb uraknak és örömeire a sarduló leányoknak.

Nemzeti gyűlésünkről.

Arad sz. kir. városi közönsége maghivta Csongrádvármegye közönségét az október 6-án ott tartandó nemzeti gyűlésünneplésre. A vármegye közönsége — régi szokásához híven — képviselutit fogja magát s kegyelottel fog adózni a 13 vértanu emlékének.

A 48-as honvéd özevénye.

Juhász Bóka Ferenc, aki Nagy Sándor honvédtörbörök hadastében szolgált, elhalt a folyó év tavaszán. Sok dicsőséges csatában vett részt s a szabadságharc leverése után, mint asztalos-mester telepedett le Szentesen. Ertelemsé iparos volt, de szegényül halt el 78 éves korában s most özevénye nyugdíjért folyamodik a miniszterelnökhöz, melyet a polgármester és alispán javaslataira a tisztas matróna bizonyára meg fog kapni.

A vőn szarvalmas.

Gy. M. J. betöltötte már a 66. évet, de a szerelme öröge nem hagyta nyugodni. Szerelmet önként nem nyugtot már neki senki, emellogva erőszakhoz folyamodott. Ö levén az erésbhez tartozó, a gyengébbet letiporta. Ezért azután a szegedi kir. törvényszék, mint büntető bíróság felelősségre vonta a megtartott tárgyalás után — melyet a felsőbb bíróság is jóváhagyta — 2 évi fegyházra ítélte. Az elítölt vadtott éven büntetését 1912. évi szeptem-

Gazdasszonyok figyeljenek,

Schwarz péknel vegyenek vasalni való szent, mert ha azzal bármennyit vasalnak attól fej ájast nem kapnak. 1 csomag a 10 f.

Ajánlom utol erhetetlen izű hazikeremet. Rozs kenyereket gyermekek és gyomorbetegok részére kétszeresütemet.

Elvállalok az izraitá ünnepekre kalács sütet 30 fill. töl feltjebb tejes kalácsot kuglófot 1 kor-tól feltjebb. Tisztefettel

Schwarz Mór

sütő- és liszt kereskedő

ber 12-én kezdte meg, büntetésébe azonban a vizsgálati fogságból 15 nap beszámítottak tekintetik.

Gazdiködni ifjak táncmultságának rendezése ezton hozza a meghívottak szives tudomására, hogy a kibocsátott meghívókban tévesen szeptember hó 22-re jelzett táncmultság nem 22-én, hanem 21-én, azaz **ősz vásár szombatján** fog megtartatni. Felkéri a rendezőség azokat, akik eddig meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőség bármely tagjához, vagy a Református Kór vendégfőnökhöz.

* **Dr. Molnár Sándor**, a gyulai kórház v. orvososa, orvosi rendelését a Kispác-tér mellett, Szürszabó N. Imre-utca 2. sz. a. megkezdte.

— **Időjárás.** Lényegtelen hőváltozás és elvélve, leginkább északra, csapadék várható.

Az utcák rendezése.

Szentes, szept. 17.

A városi közgyűlés a napokban tárgyalta az utcák rendezéséről szóló szabályrendeletet s azt el is fogadta. Nagyon idősebb. sőt halaszthatlan szükség volt már ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Utcaink rendezetlenség, építkezési vonalaink a mindenkori mérnökök tetszésétől függött s ezzel az egyszerűen egyének tetszésétől függ elhatározással utcaink és köztérünk rendezés elhelyezést és beosztást soha sem nyertek volna.

Eznek a rendszertelenségnek véget vetett az új szabályrendelet s a jövőben a város utcái és köztéréi szigorúan megállapított terv szerint fognak kialakulni.

Azonban az utcák rendezésével s az utcai építkezési vonalak kijelölésével parancsoló szükségkép fel fel az utcák kibúrkolása is.

Vannak a városnak építkezési munkák, melyek életkörülményekkel bírnak és esős időben rajtuk közlekedni nem lehet. Nem nevezük meg ezeket az utcákat, nehogy akként tünjenek fel a dolog mintha bizonyos érdekeket akarának megvéteni.

Az azonban kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy minden fejlődő városban először a főközlekedési vonal, azután pedig az ahóól, illetőleg abba beágozó utcák szoktak kibúrkolhatni.

Ha egyik utca korábban részesebb ebben a szerencsében mint a másik, mi azt nem irigyeljük. Azonban a rend érdekében mégis kívánatos volna, ha a Kossuth-utcaba betorkelő utcák következtenek első sorban.

Út a hol a forgalom erősebben tüntet, a hol az üzleti élet intenzívebb: azok az utcák burkolandók először ezt kívánja a helyes forgalmi politika is.

Az ön cikke ismeretesebb lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

A környék legnagyobb, legrégebb és legerősebb

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szereshetők be nálam a legjobb varrógépek.

Hímzés és szabás tanítás ingyen.

A cipészegéd és a bőripari szakosztály.

Szentes, szept. 17.

Ez a dolog tulajdonképpen úgy jön egymással összeköttetésbe, hogy Szarvas Ferenc cipészegéd, aki a bőripari szakcsoporthoz tartozik, f. hó 16-án délután a dratvától nem mosta meg a kezét, minek következtében Nagy Gábor cipész mester munkaadójának 2 pár cipője s 6 pár féldolgozatlan cipőfelsőrész a kezéhez ragadt. Az ördög vigye azt a csizit!

Nagy Gábor azonban aki folytonosan csizizrel dolgozik, de a kezéhez mégsem ragadt semmi, az odaragadást nem a csizit, hanem Szarvas Ferencet okolja. Azt állítja ugyanis, hogy még a cipésznek is tiszta kezének kell lenni s ezen ipari kezéhez nem szabad ragadni idegen tulajdonnak.

Dékány János rendőrtizedes azután utónna nézett a dolagnak s kisütötte, hogy az enyves kezű Szarvas Ferencnek veszelülettel tulajdonsága s így ő Lombrozó tantétele érdemében tulajdonkép nem is hibás. Azonban a rendőség másképp vételekdi. A rendőrtizedes ugyanis kinyomozta, hogy a fontemlített cipész segéd — saját bevallása szerint is — Nagy Gábor kárára elidegenített dolgokból eladott egy pár cipőt, egyik nem bír, hanem vasból dolgozó iparosnak, a többit pedig külföldre egyneknek s azt egy ismert szentesi kormasmátrósé üzletihelyiségében eldorhözölte. A rendőrtizedes már csak 1 kor. 81 fillért talált, a többit elvitte . . . a nagy bűző, meg a többi cigány szerszám.

Egy pár cipő meg a nadrág még rajta volt, amiket szintén Nagy Gábortól lopott el. A lopott tárgyak, valamint Szarvas Ferenc is őrizetbe vettek s ha a munkaadója meg nem könyörül rajta, őrizetben marad továbbra is, de . . . Szegeden.

PAPP FERENCZ SZABÓMESTER (volt szabász)
ANGOL URI ÉS EGYENRUHA SZABÓSÁGA SZENTESEN
báró Marucker-utca E. szám, Fark-tele ház.

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t. közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern szabás at különlegességek készítek a legizlésebb kivitelben. Sok évi szabáskodásom, amit a fővárosban és az ország nagyobb városában töltöttem, elég biztosítékot nyújt arra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem, Uri, papi, po'gári, katonai, vadász, sport ruhákat, minden elgondolható liberáákat és egyenruhákat kifogástalanul készíték — Szabóskodásra tanítványokat állandóan elfogadok a drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti országos szabászejesület által kiadott modern rendszer szerint. Kivánatra Shema centiméter, vagy ö-rendszer beosztásra. /369

Tisztelettel
PAPP FERENCZ
szabóme-ter, az országos szabászejesület tagja.

Megrendelést 14 napon belül, gyanrúhat 24 ora alatt szállítok.

Varrógép-raktárában
WELLISCH VILMOSNÉ

Új bádogos üzlet megnyitása.
Vanszerencsém a nagyrahecsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Máteffy Kálmán úr házában **Petőfi-utca 4 szám alatt** a mai kor szerint berendezet **bádogos** üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elvállalok és mindenféle bádogos munka minden kor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközölöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel
Berta Gyula
bádogos mester.

Közgazdaság.
A jegybank kimutatása.

Az Osztrák Magyar Bank ma teszi közze kimutatását szeptember hónap második hetéről. A jegybank állapota javult, amennyiben az adóköteles bankjegy forgalom 18 millió koronával kevesebbedett. Jelenleg forgalomban van még 134.8 millió korona. Az idej esztendő szomorú pénzügyi jelensége között egyik legzomoruabb az, hogy érekeszletünk nagy mértékben fogy. Ez az oka annak is, hogy az érelváltak árfofama állandóan oly drága.

Gabonatözsde
Szentes, szeptember 17.

Buza októberre	11-15
Buza 1918. áprilisra	11-70
Rozs októberre	9-59
Tengeri augusztusra	10-05
Tengeri szeptemberre	9-34
Tengeri 1918. májusra	7-63
Zab októberre	10-16
Zab 1918 áprilisra	10-46

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Eladó Kistőkén
az átómáshoz közel 17 hold és 150 négyyszögöl fekete föld (1200) Megtudható a helyszínen, Sarkadi Mihály tulajdonosnál 443

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olc-ó napi árban, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott túzifát. Mezzet, cementet, kő-és faszenet, 50 kilótól kezdve bázhoz szállit 376

Kocsigyártó műhely.
Értesitem a t. gazdaközönséget, hogy **bognárműhelyemet** ismét üzembe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfúók és mindenféle járművek javítása és újonnan való elkészítése. Tisztelettel: Sarközi János, kocsigyártó, Bercsenyi-u. 18.

Szilva-szedés
ma szerdán megkezdődött Dr. Reis Samu szőlőjében.

EKSZEREK
órák és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tájritár, szemüvegek, inga-, fali-és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott betűgyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók
Koledinszky József
ékszerész-né, Szentes, Petőfi-bérház Tört arany- és ezüstbeáltás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban.
Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvétetik, 1—2 gimnáziumot végeztek előnyben részesülnek.

Eladó
egy jó fejős tehén, ászó fiával vagy anélkül. Megekinthező 11 kerület Jókai-utca 8. szám alatt. 436

ELSŐRENÜ URISZABÓSÁGI

PONTOS KISZÖLÖGÁLSI



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Székely József gőzmalmában Szentesen



saját örletésű korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árrban megvétetik.

B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly készített ácsmester készíti, Horváth Gyula-utca 32. 370

ELADÓ UJ HÁZ központhoz közel, ötszobás úriakással, vízvezetékkel stb. Cím a kiadóhivatalban. 287

„Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly pálinka literje 1 K 40 fill. árusítom. Kitiünő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű boraimat ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölésű kávémait, fűszer áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom. — Lakodalmakra kölcsön edényt adok. A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldos korpát a legolcsóbb napi árrban, valamint szemes tengerit és dertét. 384

Ugyanott egy jó gramofon 30 lemezzel és egy iskola hegedűkottával eladó. Tisztelettel

Berkovits Ármin.

 Lapelárúsítókat 40 százalék jutalék mellett felvesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28-számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyszögöles háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadók. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden versenyársunk árúja, ha még oly nagy dicséris azokat. Valódi Sach gyártmányú tűkör- acél ekéink, melyre a föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Ralmárféle szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecslovakagóink a legkitünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRAS!!

Dr. László főorvos ur házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-féle

874 kat. hold területű birtok eladó.

Vasutállomás Szépbely (Zsebely) honnan münt vezet a birtokra. A talaj prima fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, letizedés is.

Soosdon a Moricföldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáé. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna.

Surján-Zsibovén (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.